

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Основана 1 октября 1930г.

# Городская газета

№ 87 (20338). Среда, 8 августа 2012г.

## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### СОБРАТЬ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ

Ленинск-кузнецчане принимают активное участие в областной благотворительной акции общественности «Помоги собраться в школу!».

Свои планы оказания благотворительной помощи семьям с детьми, воспитанникам детских домов и школ-интернатов заранее составили местное отделение партии «Единая Россия», городской штаб «Молодой гвардии» «единороссов», профсоюзные объединения города, Красный Крест, городской совет женщин и комитет солдатских матерей, городской совет ветеранов, религиозные конфессии Ленинска-Кузнецкого. Как всегда, поддержка школьни-

ков накануне 1 сентября будет носить адресный характер. Им вручат канцелярские наборы, одежду и обувь, экземпляры художественной литературы. Для ребят из многодетных и малообеспеченных семей организуют экскурсии по нашим достопримечательностям, проведут чаепития с вручением подарков. Предусмотрено оказание материальной помощи членам профсоюзов, которые испытывают трудности при подготовке детей к новому учебному году.

### ВОДОВОД ОСТАНОВЯТ

Сегодня в восемь часов утра будет остановлена подача воды с томского водозабора. Завтра к этому же времени, как обещают коммунальщики, вода вновь поступит в город.

В ходе остановки водопровода предполагается ремонт запорной арматуры на водопроводных сетях города, первом, втором, пятом подъемах томского водовода. Планами предусмотрена ревизия насосного оборудования, электродвигателей, частотных преобразователей, продувка хлоратор-

ров на хлораторной установке и другие работы, в числе которых замена пожарных гидрантов. В мероприятиях примут участие коллективы водопроводного участка, водозабора, участка тепловых сетей, станции фильтрации и подачи воды, специалисты других подразделений.

### ПОД КОНТРОЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В августе проводят активную работу оперативная группа общественного контроля, призванная отслеживать ход подготовки школ к новому учебному году.

Каждодневный контроль идет на уровне главы города В.Н. Телегина, его заместителя по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко и начальника управления образования Н.Т. Рыловой. А общественность регулярно проводит рейды, чтобы вместе следить за ходом проводимых работ, оперативно выявляя, при необходимости, все «узкие» места.

На предложение об организации такого контроля отклинулись лидеры местных отделений партий «Единая Россия» и «Патриоты России», движения «Служу Кузбассу», город-

умники и умницы в «Сибирской сказке». В понедельник четырнадцать учащихся Ленинска-Кузнецкого из гимназий № 12 и 18, лицея № 4 и школы № 1, победившие в олимпиадах по различным школьным предметам, вернулись с профильной смены «Одаренные дети Кузбасса».

Смена проходила в оздоровительном центре «Сибирская сказка». Здесь ребята в течение десяти дней получали дополнительные знания по тем предметам, которые они в течение прошедшего учебного года представляли на олимпиадах. Кроме этого, наши умницы и умники с удовольствием участво-

вали в различных развлечениях и состязаниях, победили в конкурсе социальных видеороликов «Киномания», стали вторыми в экономической игре «Арбат», получили грамоты за участие в туристической игре «Тролль доверия» и танцевальном конкурсе в номинации «Зажигалочка».

Служба новостей.



### Актуально!

## ПРЕМЬЕР ПОБЫВАЛ У ШАКТЕРОВ

Председатель Правительства России Д.А. Медведев в ходе своей рабочей поездки по Сибири посетил Кузбасс и Ленинск-Кузнецкий.

Прибыл поездом из Томска на наш железнодорожный вокзал, премьер-министр затем посетил шахту «Комсомолец» и пообщался между сменами с горняками. Отвечая на их вопросы, Медведев пообещал, прежде всего, содействовать в завершении строительства автомагистрали Кемерово-Ленинск-Кузнецкий. Кроме того, наших шахтёров волнует вопрос переселения из аварийного жилья и получение надбавки к пенсиям. Глава правительства отметил, что средства на переселение сейчас выделяются, из последних тюбов в этом направлении сделано немало, хотя, конечно, такую работу надо значительно активизировать.

Горняки также спросили премьера, почему транспортировка угля стоит сегодня дороже добывки. «Проблема – в диспетчеризации вагонов. Я знаю о ней, один раз мне даже пришлось вмешаться в это», – прокомментировал Тулеев. И что называется, в ручном режиме решать этот вопрос», – сказал Медведев.

Основная масса вагонов принадлежит частным компаниям, которых по России насчитывается около 12 тысяч. Самые по себе они очень маленькие, адистретчерилизация, к сожалению, пока находится на низком уровне. Поэтому будем стараться эту тему регулировать, особенно восточном направлении, поскольку оно у нас сейчас бурно развивается. Ведь там основной потребитель – Китай, который еще лет 30-40 будет доминировать на рынке. Перспективы в этой

структуре, которая не отвечает сегодня потребностям отрасли. Многое сказано о негативном воздействии шахт и разрезов на окружающую среду, где тоже надо принимать комплекс мер. А стратегическим приоритетом, безусловно, остается безопасность шахтёрского труда – человеческий фактор будет главным инструментом развития.

Модернизация отрасли связана с добычей метана из угольных пластов, что сегодня успешно делают в Кузбассе. Все больше необходимости в современном обогащении угля и его глубокой переработке, ведь от этого напрямую зависит укрепление наших позиций на мировом рынке. Долгосрочная программа развития угольной промышленности на период до 2030 года предусматривает решение широкого круга вопросов промышленной безопасности, улучшения условий труда, социальной составляющей шахтёрских городов. Ленинск-Кузнецкий и другие угольные территории отличаются монопрофильностью, от которой, считает премьер, надо уходить, развивая разнообразие секторов экономики. Качество жизни здесь зависит от решения жилищных проблем, охраны здоровья горняков, сноса взрывных бараков и переделания семей сподробатанных шахтами территорий.

Никто, заверил глава правительства, на произвол судьбы не бросим. А такие визиты позволяют нам более оценить ситуацию, чтобы принимать грамотные управленческие решения.

В ходе совещания обсуждались перспективы выполнения долгосрочной программы развития угольной отрасли до 2030 года, на чём подробно ос-

тановился министр энергетики РФ А.В. Новак. Своим видением завтрашнего дня наших шахт поделился генеральный директор ОАО «СУЭК» В.В. Ращевский. Как отмечалось, мы должны прийти к объёмам угледобычи начиная с 90-х годов прошлого века, чтобы уверенно чувствовать себя на мировом рынке. Поскольку в отрасли сейчас на 100% работают частные компании, нужны меры стимулирования инвестиционного процесса, от которого целиком зависит производство. «Узким» местом остаётся пропускная способность железных дорог, что сдерживает поставки угля на экспорт, особенно в страны азиатско-тихоокеанского региона. 80% добываемого угля предстоит подвергать различным видам переработки, создавая угольно-технологические кластеры. А модернизация отрасли позволит достичь пятикратного роста производительности труда и троекратного роста рентабельности активов. Не менее важно и то, что как минимум в полтора раза вырастут налоговые поступления в бюджет.

В заключение визита Д.А. Медведев обсудил с губернатором А.Г. Тулеевым итоги своей поездки по Кузбассу, наметив ряд серьезных мер по решению наших проблем. Это касается в первую очередь экономической и социальной составляющей развития угольной отрасли, его транспортного обеспечения, а также безопасности труда, экологии региона, сноса ветхого жилья и повышения качества жизни шахтёров.

В. ИВАНОВ.

Год истории



**БИОГРАФИЯ** лётчика штурмовой авиации Петра Степановича Шакурина типична для людей военного поколения: окончил семь классов, работал, учился в аэроклубе. Потом была школа лётчиков, фронт, боевые вылеты на штурм вражеских позиций, любой из которых мог стоить жизни. Но ленинск-кузнецкий преодолел все зенитные завесы и обстрелы с земли, чётко выполняя задания командования. На его счету 185 успешных вылетов, 20 подбитых немецких танков, 70 уничтоженных автомашин с войсками и грузами, сотни сгоревших цистерн с горючим, железнодорожных вагонов с боеприпасами, складов техники и вооружений, а также до тысячи солдат и офицеров врага. За личную отвагу и мужество, умелое руководство действиями своей эскадрильи гвардейского штурмового авиааполка капитану Шакурину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Кроме того, он награждён тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Александра Невского и многими медалями. В родном для славного лётчика-штурмовика городе Ленинске-Кузнецком есть улица Шакурина.

### Из «Ленинского шахтёра»

Родился Пётр Степанович в деревне Байкаим, которая со временем стала посёлком в черте города, по соседству с шахтой имени 7 Ноября. На долю его поколения пришлись все тяготы гражданской войны, даже историческое Кольчугинское восстание дохнуло своим могильным ветром – на Байкаиме тоже свирепствовали каратель, хватая всех, кто был причастен к борьбе за Советскую власть. Потом строили новую жизнь: первые пятилетки, новые шахты, заводы, фабрики. Пётр Шакурин хорошо учился, схватывая знания на лету. Учителя дивились его способностям, особенно в математике и физике. Но он вообще был грамотным парнем: много читал, интересовался политикой, от первой до последней строчки прочитывал газету «Ленинский шахтёр». И после семилетки пришёл работать в типографию:

Начав помощником печатника, быстро освоил эту нелёгкую профессию, и в течение пяти лет стоял у печатного станка, выполняя с газетой важную миссию коллектива пропагандиста, агитатора и организатора. Пробовал писать сам – его заметки на острые темы публиковались с завидной регулярностью.

Ещё печатник Шакурин мечтал о небе, как многие молодые люди в те предвоенные 30-е годы. И параллельно учился в Ленинск-Кузнецком аэроклубе, куда ходили на занятия горожане призывающего возраста. Окончив в 1938 году аэроклуб, он ушёл служить в ряды Красной Армии. Конечно, способного парня направили в авиацию. Новосибирская школа пило-

# О НЁМ НА ФРОНТЕ КОДИЛИ ЛЕГЕНДЫ



тов: курсант, лётчик-инструктор. В стенах лётной школы он встретил Великую Отечественную войну, продолжая до декабря 1942 года готовить к битве с врагом молодых пилотов. А с января 1943-го сам громил фашистов в составе гвардейского штурмового авиааполка.

### Война в воздухе

С должности военного лётчика он быстро пошёл вверх, будучи командиром звёна и авиаэскадрильи гвардейского штурмового полка. Принимал участие в боевых действиях на Калининском, Воронежском, Степном, 1-м и 2-м Украинском фронтах. Его грозный штурмовик «Ил-2» наносил удары по врагу на Курской дуге, под Харьковом, при форсировании Днепра, Буга и Днестра, в ходе ликвидации Карсунь-Шевченковской группировки противника, в освобождении городов Кишинёва, Яссы, Львова.

О подвигах Шакурина на фронте ходили легенды. Обладая каким-то особенным чутьём, он появлялся именно там, где фашисты не ждали атаки с воздуха. И мощными точными ударами обращал врага в бегство, помогая нашим войскам выполнить поставленные задачи. На штурмовиков, можно сказать, молились, зная их мобильность и огромную пробивную силу. Где работают «Илы», там успех обеспечен – справедливо считали в пехоте. Обработать передний край позиций противника перед наступлением, сорвать в самый нужный момент его контратаку, разбить в пух и прах колонну, станцию с эшелонами, склады боеприпасов и горючего – вот где требуется талант, профессиональный юх воздушного аса.

Шакурин обладал им в совершенстве, о чём говорят не только представления командования к наградам, но и спасённые жизни боевых товарищей, самолёты которых он умелыми манёврами выводил из-под зенитного огня и атак вражеских истребителей, возглавляя группы. «Лети с Шакуриным – потерпеть не будет», – уверенно говорили лётчики, собираясь вместе сним на задание. Хотя штурмовая авиация несла на фронте самые большие потери – это знали все. Но его спасала выдержка, точный расчёт, уверенное ведение боя и ещё что-то, не поддающееся обычному пониманию. Вот за это умение выйти сухим из воды больше всего ценили. И дружно кричали «Ура!», наблюдав за действиями наших «Илов». Конечно, иной раз крепко доставалось в бою даже таким опытным лётчикам, как наш Герой.

### «На вас земля смотрит»

На склоне лет Пётр Степанович оставил свои воспоминания о фронтовой юности. Читать их – одно удовольствие: как

наяву видишь боевые столкновения, воздушные атаки, взрывы и трассы пули, заставляющие дымить самолёты. Вот небольшие отрывки из мемуаров лётчика.

«Мне много приходилось летать на разведку и свободную охоту, добывая иной раз очень ценные разведданные. Однажды под городом Черкассы обнаружил большое скопление танков противника, и после моего доклада командование направило туда для удара большую группу штурмовиков. В результате налёта горели дастки танков, сорвался план немцев отбросить наши войска за Днепр. А мне пришлось принять воздушный бой с самолётом «Хейнкель-111», который преследовал меня из-под облаков и сразу же обстрелял, как только я его обнаружил. Не тут-то было! Я доворнул машину боевым разворотом влево и открыл по нему огонь. Получилось точнее. Немец задымил, резко пошёл на снижение. Трассировать его путь до полного падения не удалось – по мне открыли сильный огонь танки. Всё это происходило на высоте не более 300 метров, выше – сплошная облачность. За ней удалось уйти.

При боевом вылете на фоторазведку в районе румынских Ясс на нашу четвёрку (два штурмовика и два истребителя) налетали шесть «мессершмиттов». Никого не сбили, и я решил снизиться до высоты бреющего полёта, которая немцам в воздушном бою невыгодна. Наши истребители барражировали возле нас по кругу, отражая атаки, а мы на малой скорости шли домой. И перехитрили. Атакуют на большой скорости, немцы постоянно проскаакивали мимо нас и оказывались вперёди, как на ладони. Вот это нам было и надо. Из пушек и пулемётов мы с ведомым сбили един истребитель, а ещё два завалили ребята из прикрытия. Так что из неравного боя мы вышли победителями.

В районе Львова наши наступающие войска наткнулись на сильные укрепления и несли большие потери. С командного пункта связались со мной, попросив якобы помочь. А я как раз вёл группу из 9 самолётов на другую цель. Сориентировавшись, мы встали в круг и сидели за другим начали наносить удары по укрытиям немцев. Над целью находились около 40 минут, израсходовав все боеприпасы и услышав по радио слова благодарности. На другой день командир корпуса привёл в полк и перед строем вручил мне орден Александра Невского, дав очень высокую оценку вылету: «На вас всегда земля смотрит. Тысячи солдат в окопах восхищались вашей работой. А когда вы ушли, наступавшие войска почти не почувствовали сопротивления противника. Молодцы, штурмовики!».

Однажды под Кировоградом на железнодорожной станции нам удалось взорвать большой склад боеприпасов. От взрыва мой «Ил» повредило так, что к дальнейшим полётам он оказался непригодным, хотя я был на высоте около 500 метров. У обеих плоскостей сорвало обшивку с заклёпкой и деформировало фюзеляж. До сих пор дотянул на малых оборотах.

В районе Кременчуга наша группа из 9 машин встретила больше сотни «бомбардировщиков» с истребителями прикрытия. Мы, недолго думая, ринулись в лобовую атаку. Немцы, не выдержав, рассыпались кто куда и стали бросать бомбы на свои. Самолётов противника было так много, что не приходилось даже искать цель – с одного захода стреляли сразу по 2-3. Из-за паники они даже сталкивались друг с другом. Мы сбили 10 фашистов, не потеря ни одного из своих. Всё это происходило на глазах командующего фронтом, который тут же распорядился представить ведущего нашей группы к званию Героя, а всех нас наградить орденами».

### Родине служить

После войны майор Шакурин продолжал службу в рядах Вооружённых Сил, командуя лётными подразделениями. Уволился из армии в 1959 году и, находясь в запасе, основался в Новосибирске, где работал в обкоме ДОСААФ, техником в научно-исследовательском институте. Вёл большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи, причём как в своём институте, так и на уровнях города. Его знали как умного и толкового собеседника, заслуженного фронтовика, компетентного специалиста. Не забывал Пётр Степанович и о родном городе детства, с аэроклуба которого начал свой славный путь в небо. В фондах национального музея хранятся его воспоминания, автобиография, копия наградного листа к званию Героя Советского Союза, фотографии. Со всем этим наследием здесь можно познакомиться, узнав много интересного о фронтовых подвигах лётчика-штурмовика.

И, проезжая по улице Шакурина, надо всегда помнить, чьим именем она названа. Именем простого байкаимского парня, влюблённого в бескрайние российские выши. Посвятившего за них на фронтах и познавшего всех врагов Отечества. Передавшего нам эту неудержимую тягу к своему воздушным пространствам большой и малой Родины.

И. ВЕТРОВ.

На снимках: отважный лётчик-штурмовик; в лобовую атаку. Фото из музеяного архива.

8 августа 2012г.

11 августа – День физкультурника

**Этот замечательный праздник миллионов приверженцев здорового образа жизни никогда не был просто календарной датой, утверждённой в тогдашнем СССР для создания ему имиджа активно и многопланово развивающейся в социальном отношении мировой державы. Нет, мы все-таки люди подвижные, безусловно азартные. И любые состязания, борьба до победного конца для теперь уже россиян были и останутся важной составляющей жизни. Этой главной мыслию и открыла нашу предпраздничную беседу начальник управления по физической культуре, спорту и туризму И.А. Смирнова:**



- Я начну с главного. 2012 год объявлен правительством страны Годом ветеранов. Совершенно оправданно. Когда я оглядываюсь назад, на спортивное прошлое своё и моих многочисленных друзей, одноклассников, коллег, так ярко и ясно вижу неповторимые события, пронизавшие жизнь старших поколений. По-новому, со всей большей благодарностью оцениваю традиции, которые ветераны искренне хотели передать молодёжи двадцать первого века. И мы нынче впервые сняли хороший, богатый по фактуре документальный фильм о развитии спорта в Ленинске-Кузнецком, который наверняка с интересом будут смотреть и взрослые, и школьники, и даже воспитанники детских садов.

Затрону лишь одну страницу богатейшей городской истории. В 1985 году отмечалось 50-летие моего родного ДСО «Спартак». И я задалась целью выяснить периоды возникновения и становления одного из самых массовых в стране обществ. Изучила архивы городского краеведческого музея, бережно листала страницы подшивок газеты «Ленинский шахтёр».

Оказалось, что вообще физкультурное движение в городе берёт своё начало в 1921 году, когда в штат горисполкома был включён инструктор физкультуры, работавший по своему направлению с тогдашними производственными артелями. А



# ВЕТЕРАНЫ ЗДЕСЬ ТОЛЬКО НАЗЫВАЮТСЯ

«Спартак» образовался в 1935-м, объединив работников лёгкой и пищевой промышленности, коммунальщиков. Между прочим, уже тогда в штате общества имелись именно тренеры-преподаватели, профессионально, умело работавшие со взрослыми и детьми.

**- Слышишь, что вас особенно заинтересовали история футбольной команды «Спартак» тех времён, судьбы её игроков...**

- Необыкновенно заинтересовали! Там столько потрясающих моментов, ёрточек, штришков, вызывающих то удивление, то восхищение, то боль...

Меня, например, тронуло, что ребятишки из обыкновенной, будем говорить, провинциальной команды, созданной на базе тогдашней школы № 5, все до одного занимались в кружках ЦДК, учились играть на каких-нибудь музикальных инструментах. Я разыскала и наладила переписку с бывшим капитаном команды Василием Митрофановичем Трушкиным, который – я была тронута – всю взрослую жизнь был профессиональным (!) виолончелистом, выступал в лучших оркестрах Ленинграда. Он сначала приспал мне много фрактического материала, фотографий игроков, их адреса. А потом приехал на торжественное юбилейное мероприятие вместе со всеми оставшимися в живых спартаковцами со всех уголков страны.

Какой это был замечательный, со слезами на глазах, вечер! Мы приготовили гостям целое театрализованное представление. Одели мальчишок в футбольные трусы до колен из довоенной поры, и каждый играл роль бывших, но реальных вратарей, нападающих, защитников. Они напомнили о том, какой «смертельный» удар левой ногой был у Трушкина. Как в 1938 году, выиграв региональный турнир, наш «Спартак» поехал на Всесоюзные соревнования в Москву. Из-

за безденежья команда отправилась туда отдельными группами. Одна из них застряла в дороге, опоздала на турнир, и команда вынуждена была сидеть на трибуне и, горько плача, смотреть на борьбу соперников. Но в знак уважения к сибирякам им дали возможность сыграть товарищеские матчи, которые «Спартак» все выиграл!

Вот как и чем жили люди. Поэтому когда я слышу: «Это глубокое ретро, кому это нужно?», горюю возражаю: нет, это не «ретро», это жизнь миллионов энтузиастов, без остатка отданная прекрасному делу, высокой цели быть здоровым, быть цельным, духовно крепким человеком.

**- Полностью с вами согласен. И тем не менее вернёмся к нашим временам. Нынешний год проходит под знаком «ветеранства»?**

- Конечно. В сентябре прошлого года мы провели традиционную Спартакиаду ветеранов, которые вполне азартно играют в футбол, и в волейбол. Несмотря на трудности, мы не закрыли популярные лыжный марафон памяти Геннадия Беляева и футбольный турнир памяти безвременно ушедшего Руслана Хуснутдинова и Анатолия Шабанова. Они проведены в марте и июле этого года. Такие же соревнования организовали в ДЮСШ-3 городские борцы с приглашением сильнейших спортсменов областей и Сибири.

Не забыты наши юбиляры. Нынче получили поздравления в связи с солидными «круглыми» датами известные в городе спортивные организаторы, тренеры Александр Макаров, Геннадий Харитонов, Борис Афанасьев, Игорь Деревянко. В мае на тоже традиционное чествование лучших представителей кузбасского спорта ездили четверо действующих, подчеркну, наших ветеранов:

кроме Макарова, Людмила Жмак, Надежда Фонова и Борис Каток. Специально называя их без отчеств, подчёркивая действительно неугасимую молодость их души и неиссякающую энергию!

**- Ирина Александровна, ну как не спросить о здоровье и благополучии федеральной программы «ДРОЗД», которая так и реализуется в единственном за Уралом городе под именем Ленинск-Кузнецкий?**

- Она уже шесть лет благополучно крепнет и расширяется. За год «дроздята» из числа дошкольят и школьников проводят не меньше двадцати соревнований. Мы дожили до малых олимпийских игр с участием воспитанников детсадов и их родителей, воспитателей – с бегом, эстафетами, отжиманиями, метанием гранат и так далее. Они собирают теперь до 30 команд!

Очень популярными стали недавно введённые в программу конкурсы «Музыкальная пирамида», «Весёлая скакалка». Наконец, второй год юные – да что там, крошечные совсем – ленинск-кузнецане с удовольствием бегают лыжный 500-метровый «марафон» вместе со взрослыми участниками всекузбасского марафона, получая здесь свои первые в жизни призы.

Если уж продолжать разговор о детях, обязательно скажу о подвижнической работе тренеров-преподавателей наших ДЮСШ на 38 летних оздоровительных площадках в разных частях города. Весь богатый опыт, всю энергию отдают здесь детям супруги Маргарита и Юрий Тен, Андрей Верчук, Александр Скоропупов, Александр Сапрыкин. С неизменной фантазией занимается с мальчишками и девочонками на отдалённом 10-м участке учитель физкультуры школы № 33 Ирма Канавина.

И ещё раз, вслед за вашей га-

зетой, упомяну о ледовой площадке с искусственным покрытием, открывшейся недавно в лыжно-спортивном комплексе Лесного городка. Оздоровиться, получить положительные эмоции едут сюда ребятишки с других районов города. Счастливо опасаюсь, что директор комплекса Оксана Редько придумает для них ещё что-нибудь эксклюзивное!

**- И, конечно, не забудем отряд ленинск-кузнецан по-старше, выбравших здоровый образ жизни...**

- Здесь тоже есть о чём говорить. С огромным энтузиазмом девятый год подряд проходят в городе открытые спартакиады среди студентов и учащихся профессиональных училищ по 12 видам спорта, к которым присоединились и соседи-поселенцы.

Не забудем о возрождённых соревнованиях в рамках комплекса ГТЗО, объединившего учащихся школ, педагогов, работников предприятий и государственных учреждений, предпринимателей. Последние дали толчок краеведению у нас доступного и азартного хоккея на валенках, воплотившегося уже в несколько замечательных турниров с участием первых руководителей Ленинска-Кузнецкого, Польсаева и ближних сельских районов.

От души желаю всем землякам, выбравшим активную жизненную позицию, стремление закалить себя, не сходить с этого пути, ставить на него детей, внуков, знакомых. Оптимизма и веры в свои силы вам!

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимках: перебирая спортивные архивы, Ирина Александровна Смирнова находит в них много занятного; а это сегодняшний день – баталии на спортивной площадке в районе шахты имени 7 Ноября.

## Реклама, объявления

# УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

## Продолжается досрочная подписка на "Городскую газету".

**С 1 июля по 31 августа**

на почтамте и во всех отделениях почтовой связи открыта досрочная подписка на I полугодие 2013 г. У вас есть уникальная возможность оформить любимые издания по цене прошлого полугодия!

**Ставимость «Городской газеты»**

**- 231 руб. 96 коп.**

**Скидка 20% от стоимости услуг почтовой связи предоставляется:**  
**ветеранам и участникам ВОВ; инвалидам 1-й и 2-й групп.**

Ждем вас! По всем вопросам обращайтесь по телефону 5-40-29.

### СПОРТ

## ПОБЕДА ЗА “АТЛАНТОМ”

Каждый год во время летних каникул воспитанники детско-юношеской спортивной школы № 3 собираются на летних спортивных площадках, чтобы принять участие в турнирах и состязаниях.

Соревнования по пионерболу на площадке спортивного комплекса «Олимпиец» в рамках акции «Кузбасс без наркотиков» собрали несколько юношеских команд. Это неудивительно, ведь пионербол – одна из любимейших спортивных игр детей. В ней играют, начиная с раннего возраста. Даже школьники младших классов с легкостью понимают правила игры. Зрелищная и увлекательная игра раскрывает личностные качества ребенка, помогает выстроить отношения со сверстниками, и не только. Кроме того, играя в команде, дети учатся чувствовать и понимать, что только слаженный совместный труд может привести к единой для всех цели – победе.

В финальных соревнованиях по пионерболу между летними спортивными площадками детско-юношеской спортивной школы № 3 участвовали четыре сильнейшие команды. В первых матчах ребята играли осторожно, словно «ощупывая» соперника, пытаясь выявить его слабые и сильные стороны. Но в дальнейшем борьба между командами обострилась. На площадке развернулись нешуточные баталии.

Игра за первое место стала самой захватывающей и интересной. В финале встретились команды «Атлант» и «Дружба». Уверенную победу со счетом 2:0 (15:9; 15:8) одержала команда «Атлант», которая стала чемпионом в соревнованиях по пионерболу. Второе место – у команды «Дружба». Третье место досталось команде «Омега». Четвертой стала команда «Олимпиец».

Все участники соревнований были награждены грамотами и сладкими призами.

О. ГАВРИЛОВА.

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

Благодарю и выражают искреннюю признательность работникам инфекционной больницы: заведующей отделением Татьяне Владимировне Тихоновой, доктору Татьяне Николаевне Борисовой, медицинским сестрам Н.В. Ерохиной, С.А. Черепановой, В.Р. Мазитовой за доброе, внимательное отношение к больным. Низкий вам поклон и доброго здоровья!

Г. БИКБАЕВА.

Пенсионерка, ветеран труда.

Выражаем благодарность доставщику пенсии Владимиру Петровичу Фоминых. Пенсионеры ждут его, как родного. А как же иначе, ведь он уже 18 лет работает в отделе доставки. На своем участке всех знает, с каждым поговорит, спросит о здоровье, всегда улыбается. Это нам приятно, мы любим своего доставщика пенсии и желаем ему здоровья и успехов в работе!

В. АНИСИМОВА, инвалид 1-й группы,  
З. ПАРШУТА, Т. КОРЫТИНА.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 47б  
Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net  
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:  
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного  
редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93,  
строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38;  
бухгалтерия (прием рекламы и объявлений) – 5-14-56.  
\*\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность  
за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция мо-  
жет публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точ-  
ки зрения автора. За содержание рекламных материалов отвеча-  
ют рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат  
обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан  
в печать в 17' часов 7.08.2012г.

Печать офсетная.  
Заказ 1090  
Цена в розницу –  
договорная.

### Городская газета

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа  
и автономное учреждение «Редакция газеты  
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ  
по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Тираж 4000

#### ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

В связи с ремонтом дорог ул. Мациенко, ул. Белинского закрывается движение автотранспорта на этом участке с 8 по 30 августа 2012 г.

МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого».

### Уважаемые горожане!

Открылся новый магазин  
учебников и художественной  
литературы

#### «Книгина».

Методическая литература,  
большой выбор детских книг, развивающие  
игрушки, канцелярия.

### ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ ОТ ИЗДАТЕЛЬСТВ

Ждём вас по адресу:  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
пр. Кирова, 38  
(рядом с кинотеатром  
«Победа»),  
понедельник–  
пятница,  
с 9.00 до 18.00.



### Вниманию акционеров!

ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» сообщает, что граждане, ранее продавшие акции ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» и не оформившие сделку до конца, а также желающие продать акции, могут явиться для продажи акций 30 августа 2012г. к 12.00 по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 59, ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Главный инженер ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат».

### КУПЛЮ

автомобиль «ГАЗ-21»  
(«Волга»). Недорого.  
Тел.: 8-950-598-5245,  
8-923-493-0933.

### ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. Дома, котеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный  
Тел. 8-952-926-2413.  
xxx

Замена труб горячего и холодного водоснабжения. Установка водосчетчиков, любым материалом. Рассрочка платежа. Тел.: 8-951-587-1929,  
8-951-606-1829,  
8-950-583-9818.

xxx

Прокладка и замена трубопровода в частном секторе траншейным и бестраншейным способом. Монтаж отопления, канализации. Рассрочка платежа.

Тел.: 8-951-587-1929,  
8-951-606-1829,  
8-950-583-9818.

### ПРОДАЕТСЯ КОММУНАЛЬНАЯ БАНЯ

с земельным участком  
в городе  
Ленинске-Кузнецком  
по адресу:  
ул. Суворова, 190

т. 8 (38456) 3-87-11  
8-913-402-00-40

### ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Услуги репетиторства по немецкому языку начинающим школьникам, студентам, путешествующим, бизнесменам. Большой опыт.  
Тел. 8-913-317-4690.